
A főváros közélelmesésl bSzoftiiaánsk  
Ülés« — Nehézséged az élelmezés teréig

—* A Szózat tudósítójától. »•»

A főváros közélelmezési bizottsága kedden dél­
előtt tartotta első ülését Folkusházu Lajos alpol­
gármester etnöMése melleit, A nagy fontosságú 
élelmezési problémák egész sorozata került megvi­
tatásra. Fölszinre kerültek azok a nehézségek, 
amélyek a főváros normális ellátásának még mindig 
útjában állanak és amint a lén vek sorozatából' ki­
tetszik, még sokáig útjában is fosnak állam. A zárt 
határok. & valutám nehézségek miatt, a minhniuxn- 
ra lenyomott import, a belföldi termelés csekély 
volta elsősorban okai annak, hogy a főváros kö­
zönsége még mindig nélkülöz, sőt, a helyes kifeje­
zéssel éhe: nuomoroa.

A főváros élelmezési helyzetéről V a j  n a  Ede fér* 
náesuok számolt be hatalmas készültséggel. A liszt-
ellátással kapcsolatiban uiiégejnlitette. hogy amikor 
a szabadforgalomról szálú kormányrendelet meg* 
ielent. a főváros azonnal megkezdette a bevásárlást, 
a 330 vaggon búzát azonban a gabona zár alá vé­
tele alkaknávai az Áraíőrgatmmsik kellett beszol­
gáltatni. A főváros népének rettenetes szegénysé­
gére mutat, hogy csak a kcngérlisztet tudják kivál­
tani x igen sok esetben a fehér lisztjegyre is, kenyér-
lisztet vásárol. A főváros liszt ellát ás a nem zavarta­
lan. Kevés -a rendelkezésre álló mennyiség, mert a 
vidék nejn látja el kellőképpen a fővárost. Súlyos­
bítja még áz’ általános helyzetet, hogy a hatóság 
Kön képes a pékeket íüfelőszerre! .rendszeresen el­
látni s minthogy a szabadforgalomban vett fa mel­
lett a pékek nem tudják számításaikat megtalálni, 
inkább nem sütnek. A kukorjoalisztre vonatkozólag 
most folynak a tárgyalások a rr anéz ve, hogy tisztán 
vagy pedig kenyérliszttel keverten hozzák forga­
lomba.

A .zsireliátásnál alapos volt a remény, hogy a 
téli bőséges fölhozatal a legyek alkalmazását fölös­
legessé teszi. Az eddigi tapasztalatok szerint azon­
ban ez a remény nem fog megvalósulni & *igv a fő­
város a jegvrcud'3zert még deoesnberJjen is kényte­
len lesz fönntartani. A húsellátásnál közismert do­
log, hogy hús van, de rettenetes ára miatt annak 
élvezetétől a társadalmi kategóriák egész sorozata 
van elzárva.

A cnk őrei l átásná l az általános szegénységet kí­
sérő sziaap tornáik szintén jelentkeznek. A 1Í9 koro­
nás importcukornál a közönség a cdkorjegyek alig 
50 százalékát váltotta bev ami hangosan szóló bizo­
nyítéka annak, hogy a jegyre szorultak óriási töme- 
ííének fele, az egészségre oly fontos tápszerről tel­
ítsen lemondani kénytelen. A főváros a oukorkér- 
< lésben már töibbizben intézett föl terjesztést u kor­
mányhoz, _de választ eddig nem kapott, mert ezidő- 
szerird a .cukortermelés eredménye még nem isme­
retes, ára még nincs megállapítva és így a fejkvó­
tái megállapítani nem lehetett.

Az élelmiszerek közül egyedül a tej az, amely” 
nél az előző évekhez viszonyítva némi javulás 
mutatkozik, meri amíg 1019-ben az évi fóihoza- 
fa! ötvenezer liter, addig 1020-ban. az eddigi át­
lagot véve tekintetbe, a fölhozatal körülbelül hét-' 
ven-nyoicvanezer literre fog emelkedni. Ez azon­
ban a béke előtti idő évi 300.000 liternyi föiboza- 
taíához képest még mindig elenyésző kis meny- 
nyiséget jelent Határozottan súlyosnak mondható 
a helyzet a tojásfőIhozoialhap. Az alacsony irány­
árak miatt fokozott csempészés történt» amely az 
utóbbi időkben már a leeletmagyarországi terme­
lésre is kiterjedt. Az irányár a jövőben 5— 5Va 
korona lesz, minek folytán remélhető, hogy a fő­
városi fölhozatal is jelentékenyen emelkedni fog. 
A főváros annakidején beszerzett és föhalmozott 
készlete folytán a piacszükségletet körülbelül de­
cember végéig fedezni tudja. Erős visszaesés mu­
tatkozik a hüveiyesek felhozatala körül is, amely­
hez hozzájárul még az egyik legfontosabb téli táp­
láléknak, a babnak erős megdrágulása is. A hely­
zet most az, hogy a közel jövőben a babot is csak 
jegyek ellenében lehet a közönségnek kiszolgál­
tatni.

A pénz vásárlóerejének óriási csökkenése foly­
ótén a fővárosi élelmiszerüzemnek eredetileg ki­

utalt ti zeiiki lenem iMió korona most már megköze- 
litőteg sem elégséges. A mostani körülmények kö­
zölt az élelmiszerüzem csak akkor végezhetne pro­
duktív munkát, ha forgótőkéjét legalább százötven’* 
millió koronával emelheti föl. A főváros azonban 
nincs abban a helyzetben, hogy ezt az összeget 
az üzem rendelkezésére bocsáthalná, ezért a fő­
város a kormánytól kért erre a célra száaötvenanil- 
1*16 korona kölcsönt. A kölcsön ügye meg nincs el­
intézve, minthogy azonban a küzéidmezósügyi mi­
niszter pártoiiíja, remény van a kedvező elintézésre.

Ezután Városi Gyula tanácsnok tesz részletes 
és kimerítő jelre isi a főváros horgonyarilálásá" 
tói. Egyenesen' megdöbbentő &z a mód. amellyel a 
bmgonyaíköxr.iciitö iroda a főváros élelmezésére 
oly fontos 'tápszer ügyét kezelte. Az Ígéretek és biz­
tatások i&nketep- végül is cnsk nsi eredménye«!*.



kogy a főváros a beígért nyírségi burgonyából 
m ind össze hatvan  va ggo n t kapott, de ezt is oly 
alany és basznáHhatatlan állapotban, hogy vissza 
kelletett adni. A z ó ta  ismét megakadt a szállítás. A  
tanács végül is kénytelen volt a Dunántúlról hat­
van vaggont vásárolni, minthogy azonban a köz- 
tisztviselők a beígért állami burgonyát nem kap­
ták meg, a dunántúli burgonyáiból harminc vaggont 
a köztisztviselőknek kelletett átengedni. A  többi 
je len leg  ta rta lé k o lv a  van. A  tanács a maga részé­
ről mindent elkövetett, hogy a Durgonyainségeii 
segítsen, azt lehetőleg megelőzze, azonban rajta 
kívül fekvő okok miatt eredményt elérni nem 
•intett.

A tanácsnokok előterjesztését széleskörű és 
magas színvonal oa álló vita követte, amelynek 
?ég$ő eredményeképpen a tanácsnak összes javas­
latait, némi kiegészítéssel, elfogadták.
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